

минский и Ефимов изучили влияние гонорройных заболеваний придатка на функцию яичка. Наконец, в статье д-ров Тимофеева и Кабацчина приводится сравнительная оценка методов лечения хронических гонорройных воспалений половых желез, причем отдается предпочтение комбинированному лечению диатермии и инъекциями кипяченого молока.

Проф. А. Тимофеев.

Beiträge zum Sexualproblem. Herausgeg. von Dr. A. Theilhaber. Verlag der Syndikalist, F. Kater. Berlin O 34. Preis für jedes Heft 0,40 Mark.

Д-р Theilhaber в Берлине издает с 1925 г. серию брошюр под общим названием «Очерки по сексуальным вопросам». До сих пор вышло в свет 12 брошюр. Каждая содержит 24 страницы и занимается разработкой одного какого-нибудь из многочисленных сексуальных вопросов. Авторы и названия вышедших в свет брошюр таковы: 1) F. A. Theilhaber. Die menschliche Liebe. 2) F. Sernau. Das Fiasco der Monogamie. 3) A. Schöne. Krieg und Sexualität. 4) Batkis. Die Sexualrevolution in Russland. 5) Haustein. Prostitutio und Geschlechtskrankheiten in Skandinavien. 6) V. Noack. Kulturschande. Die Wohnungsnot als Sexualproblem. 7) F. A. Theilhaber. Die Prostitution. 8) W. Schöffer. Das Recht auf den eigenen Körper. 9) F. A. Theilhaber. Sexualität und Erotik. 10) H. Graaz. Nachkörperkultur. 11) W. Schöffer, F. A. Theilhaber. 11a) M. Ruben-Wolf, L. Klauber. Zuchthaus oder Mutterschaft. 11a) M. Krische. Die geschlechtliche Belastung der Frau und ihre gesellschaftlichen Auswirkungen.

Существенно-нового в брошюрах, издаваемых Т., нет, но они представляют для русского читателя громадный интерес. В этих брошюрах говорят немецкий врач-революционер и немецкий интеллигент-революционер, ставящие себе задачей сблизить Германию с СССР и ввести в Германии тот порядок вещей, который существует и развивается в нашем Союзе.

Ив. Галант (Москва).

С XXXVIII Съезда Немецких Педиатров.

Проф. Е. М. Лепскога.

Тридцать восьмой Съезд Немецкого Педиатрического Общества, происходивший 8—15 сентября 1927 г. в Вене и Будапеште, представлял особый интерес благодаря тому, что программа его не только была богата научным содержанием, но включала, кроме того, и большое число осмотров учреждений, экскурсий в ближайшие курорты и т. п. Следует отметить предварительную организационную работу, которую проделало Бюро Общества: каждый член, своевременно внесший плату, получал целую пачку документов, обеспечивающих ему не только льготный проезд на поезде и пароходе, но и венгерскую визу, и номер в гостинице на время Съезда, и всякие другие льготы вплоть до автоматической доставки багажа на квартиру.

Первые два дня, проведенные членами Съезда в Вене, были посвящены осмотрам клиник и других учреждений для детей. К числу этих учреждений надо отнести прежде всего известную во всем медицинском мире детскую клинику проф. Ригчет, которая имеет, кроме обычных отделений для незаразных и различных заразных больных, еще отделения для туберкулезных, для диабетиков (под наблюдением этого отделения ко времени Съезда находилось более 60 детей-диабетиков) и для трудно воспитуемых детей-невропатов, где лечение производится преимущественно мерами трудового воспитания. Далее следует назвать Государственный Институт охраны материнства и младенчества, руководимый профессором Моллем. Это также большое и хорошо поставленное учреждение, в котором ежегодно ведутся курсы для врачей как по клинической педиатрии, в особенности по диатетике грудного возраста, так и по социальной патологии детского возраста. Общее восхищение вызвал у членов Съезда недавно выстроенный «приемник» для детей («Kinderübernahmestelle»), в котором художественность постройки очень удачно сочеталась с удобством и целесообразностью с точки зрения мероприятий против заноса инфекционных заболеваний и распространения их среди помещающихся в приемнике детей. Это—центральное учреждение, которое распределяет социальную помощь среди детей города Вены: помещает бездомных в приюта или передает их на воспитание в частные семьи, выдает платье детям, денежные